

bb 17. / a belföldi ...folyt/ny

9. disznótorok
10. nevelőszülőknél levő gyermekek
11. soproni kirándulások
12. időjárás
13. hódmezővásárhelyi kiállítások
14. beállt a hernád
15. hálós nyulászat
16. aranyvasárnapi összefoglaló
17. hírjegyzék./mti/

-.-  
-12-

v é g e .

18.30/ny

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: halasi györgy.

cat

60.008/x

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. a fővárosi üzletek nyitvatartása

i-don/fé hgy

1975.december 22.

a fővárosi területén lévő üzletek, vendéglátóipari egységek, továbbá csarnokok és piacok a következők szerint tartanak nyitva:

december 23-án /kedd/:

----- minden élelmiszer-és édességbolt, hus-, hal-és baromf-szaküzlet legalább 19 óráig, az ennél egyébként később záró boltok a szokásos rendjük szerint; a vásárcsarnokok, piacok reggel 6 órától 19 óráig; a dohány- és virágüzletek, valamint a vendéglátóhelyek a szokásos rendjük szerint; az iparcikküzletek, áruházak 19 óráig, az ennél később záró egységek pedig a szokásos rendjük szerint tartanak nyitva.

december 24-én /szerda, szombati munkarend/:

----- valamennyi élelmiszerüzlet, édességbolt, csarnok, piac, dohány- és virágüzlet 16 óráig; az iparcikküzletek, áruházak / a lottó és a verseny áruház is/ 15 óráig tartanak nyitva. a vendéglátóhelyek egységesen 17 óráig tartanak nyitva, a pályaudvarok környékén, valamint a főutvonalakon lévő éttermek a forgalomtól függően később zárnak.

december 25-én /csütörtök, munkaszüneti nap/:

----- valamennyi élelmiszerüzlet, édesség-, dohánybolt, csarnok, piac, valamint iparcikk üzlet, áruház zárva. a vendéglátóhelyek a szombati, a virágboltok a vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva.  
/folyt.köv./

-1-

bb.1./ a fővárosi ....folyt/fé

december 26-án / péntek, munkaszüneti nap/:  
----- valamennyi élelmiszer-  
és édességbolt, csarnok, piac, iparcikküzlet, áruház zárva. a do-  
hány- és virágüzletek a vasárnapi, a vendéglátóhelyek pedig a szom-  
bati rendjüknek megfelelően tartanak nyitva.

december 27-én / szombat, heti pihenőnap/:  
----- az egész évben vasárnap  
is nyitvatartó élelmiszerüzletek, csarnokok, piacok, édesség- és  
dohány- és virágüzletek, valamint a vendéglátóhelyek a szokásos  
vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva.

december 28-án / vasárnap, egésznapos munkarend/:  
----- valamennyi ke-  
reskedelmi és vendéglátóipari egység a hétfői rendjüknek megfele-  
lően tart nyitva .

december 29-én / hétfő/:  
----- valamennyi kereskedelmi és vendéglátóipari  
egység a keddi napokon szokásos rendje szerint tart nyitva.

a budapesti tanácsi vállalatok, szervezetek és magánkisipa-  
rosok fodrász és fényképész üzletei a következők szerint tarta-  
nak nyitva:

fodrászüzletek:

-----  
december 24-én / szerda/ 15 óráig tartanak nyitva;  
december 25-én /csütörtök/ minden üzlet zárva;  
december 26-án /péntek/ minden üzlet zárva;  
december 27-én /szombat/ vasárnapi nyitvatartási rend szerint;  
december 28-án / vasárnap/ hétköznapi nyitvatartási rend szerint  
tartanak nyitva.

a szállodákban, fürdőkben és pályaudvarokon lévő fodrászüz-  
letek az igények szerint, illetve a fürdők nyitvatartásának meg-  
felelően lesznek nyitva.

fényképészüzletek:

-----  
december 24-én / szerda/ szombati nyitvatartási rend szerint;  
december 25-én / csütörtök/ minden üzlet zárva;  
december 26-án /péntek/ minden üzlet zárva;  
december 27-én / szombat/ vasárnapi nyitvatartási rend szerint;  
december 28-án / vasárnap/ hétköznapi nyitvatartási rend sze-  
rint./mti/

-2-

bb.2. az év utolsó bélyegei - téli olimpia sorozat és blokk  
1 kf/s/sc/fé hgy 1975.december 22.

a postai bélyegkiadás szép sportsorozattal zárja az évet.  
az innsbrucki xii.téli olimpiáról megemlékező bélyegsorozat és  
bélyegblokk egy hét múlva december 29-én kerül forgalomba. az  
év utolsó bélyegeit szabó jános grafikusművész tervei alapján,  
többszínű mélynyomással, az állami nyomdában készítették.

a 40 filléres bélyeg jégkorongozókat, a 60 filléres női mű-  
lesiklőt, a 80 filléres óriás műlesiklőt, a 1.20 forintos si-  
ugrót, a 2 forintos női gyorskorcsolyázót, a 4 forintos sifutót,  
a 6 forintos pedig négyes bobot ábrázol. a 10 forintos bélyeg-  
blokkon jégtáncspárt, az olimpiai ötkarikát, az olimpia emblé-  
mája és stilizált hópehely látható./mti/

--

bb.3. duna menti vármuzeum

vid/fé la

1975.december 22.

dunaföldváron befejeződött a mintegy félezeréves vártorony  
helyreállítása. az egykori „öreg toronyban,, vagy másik nevén  
„töröktoronyban,, helytörténeti múzeumot állandó várkiállítást  
rendeznek be.

a „töröktorony,, későbbi toldalék részében, ahol rabok is  
sínylődték a múlt század első felében, börtönmúzeum lesz. a föld  
szinten időszerű kiállításoknak jut hely. az első és a második  
emeleten részben a feltárás, részben a vár és az egykori mező-  
város, a mai dunaföldvár története látható majd. a duna menti  
tájra szép kilátást nyújtó dombon mintegy husz méternyire  
magasodó öregtorony tetején üvegfaletű panoráma eszpresszó is lesz,  
erkélyszéttánnal. a vártorony látványosság várhatóan 1976.április  
elején nyílik meg a látogatók számára./mti/

--

-3-

5bb.4. miniszteri utasítás a nemzetiségi iskolákról

i szö/be szö/fé hgy

1975.december 22.

az oktatási miniszter utasításban szabályozta a nemzetiségi tanítási nyelvé, valamint a nemzetiség anyanyelvét tantárgyként tanító általános iskolák tanulócsoportjainak létszámhatárait. az illetékes miniszterekkel egyetértésben kiadott utasítás egyebek között rögzíti: a nemzetiségi tanítási nyelvé osztott és részben osztott általános iskolák - általános iskolai tagozatok - önálló tanulócsoportjait a korábbi, érvényben lévő miniszteri utasításban meghatározott létszámhatárok és elvek alapján kell szervezni.

amennyiben az utasítás alapján szervezett tanulócsoportok létszáma bármely évfolyamban eléri, vagy meghaladja a 31-et, a nemzetiségi nyelven tanított tantárgyak óráira az adott tanulócsoport két csoportra bontható.

a nemzetiségitanítási nyelvé részben osztott és kislétszámú általános iskolákban - általános iskolai tagozatokban - a több évfolyamból szervezett összevont tanulócsoportok esetében, külön az alsó- és felsőtagozatban az alábbi létszámhatárokat kell alkalmazni: egy tanulócsoportot kell szervezni, ha a tanulólétszám 15-29 között van, két tanulócsoportot, ha a létszám 30-45, és hármat, ha a tanulólétszám 46-59 között van.

a magyar tanítási nyelvé általános iskolákban a nemzetiségi nyelvé oktatására akkor kell csoportot szervezni, ha azt az iskola teljes tanulólétszámából legalább 15 azonos nemzetiséghez tartozó tanuló szülője - gondozója - kéri. a nemzetiségi nyelvé oktatására a nemzetiség nyelvé tantárgyként tanító iskolákban egy csoportot kell szervezni, ha a jelentkezett tanulók száma 15-25 között van, két vagy több csoportot kell szervezni, ha a jelentkezett tanulók száma meghaladja a 25-öt, kettőnél több csoport esetén azonban minden csoportban legalább 15 tanulóknak kell lennie. tagozatonként is több csoportot kell szervezni, ha a nemzetiségi nyelvé oktatására jelentkezett tanulók száma a tagozaton belül is több 25-nél.

a rendelkezésekről eltérő létszámú tanulócsoportok szervezésére - kivételesen indokolt esetben - a nemzetiségi szakfelügyelő javaslata alapján a városi / fővárosi kerületi / tanács végrehajtó bizottságának művelődésügyi feladatokat ellátó szakigazgatási szerve, illetve a járási hivatal adhat engedélyt.

az utasítás 1976.szeptember 1-én lép hatályba./mti/

-4-.-

bb.5. tudnivalók az ünnepi nemzetközi telefonforgalomról

i kf/s/sc/fé hgy

1975.december 22.

a posta nemcsak év végi levél- és csomagcsúcsforgalomra, hanem többtízezer külföldi, európai és tengerentúli telefonbeszélgetés lebonyolítására is felkészült. az ünnepekre és külön december 24-ére például előre bejelenthető a tengerentúli beszélgetések budapesti a 09, vidéken pedig az automata központokban a 01 vagy 001 számon.

a várhatóan ugrásszerűen megnövekvő beszélgetésekhez a külföldi postaigazgatóságoknál igyekeztek már előre megfelelő feltételeket, összeköttetéseket biztosítani - tengerentúli- ra például újabb vonalakat bérettek a csúcsforgalom idejére - ez azonban nem mindenütt sikerült. a kézikapcsolású nemzetközi forgalmat ugyanis korlátozzák. nagy-britanniával például december 25-én nem tudnak kézi kapcsolással összeköttetést teremteni.

ezért is kéri a posta a közönséget, hogy távolsági első-sorban a nemzetközi telefonbeszélgetéseket lehetőleg távhívással bonyolítsák le. jelenleg 130 belföldi helység és 21 európai ország telefon-előfizetői hívhatók közvetlen távhívással. az ilyen módon elérhető helyekről a minden érdekeltnek megküldött távhívó füzet, valamint budapesti a telefon-tudakozó, vidéken a helyi tudakozó ad felvilágosítást.

a távhívó-forgalommal kapcsolatosan közli a posta, hogy a teréz, az erzsébet, a józsef, a lipót, a zugló, az óbuda, a ferenc központ előfizetői december 23-án 16 órától 29-én 8 óráig, valamint december 30-án 16 órától január 5-én 8 óráig korlátozás nélkül folyamatosan vehetik igénybe a belföldi távhívást is./mti/

--

bb.6. miskolci tervek alapján épül két lakótelep az orenburgi gázvezeték mellett

vid/fé hgy

1975.december 22.

a kgst. integrációban épülő orenburgi gázvezeték magyar szakaszának tervezési munkálataiba bekapcsolódott a miskolci tervező vállalat kollektívája is. elgondolásuk alapján épül meg a bogorodcsanyi valamint a guszjatyini kompresszor állomásokhoz tartozó lakótelepes kommunális létesítményekkel együtt.

-5-

H

bb.6./ miskolci ...folyt/fé

az állomásokat üzemeltető személyzetnek mind két helyen egyenként 140 lakásos telepet, valamint száz gyermek részére óvodát, negyven gyermeknek bölcsődét terveznek, míg bogorodcsany-nak elkészítik egy 24 tantermes iskola terveit is.

a lakásokat a miskolci házgyár termékeiből, az iskolát és a gyermekintézményeket pedig a helyszínen összeszerelhető borsodi vázpanel, vasbeton elemekből tervezik, amelyek borsodban már jól beváltak.

az előterveket, amelynek alapján a műszaki kiviteli dokumentáció készül, szombatra befejezték. az elgondolás szerint jövőre a kivitelezéshez is hozzáfognak./mti/

-.-

bb.7. kedvezmények középiskolai továbbtanuláshoz

1 szö/be/fszö/fé hgy 1975.december 22.

az oktatási miniszter utasításban szabályozta a középiskolai továbbtanulás esetében milyen kedvezményekben részesülnek azok a dolgozók, akik részt vettek az érettségivel nem rendelkező szakmunkások felsőfoku tanulmányokra előkészítő tanfolyamain.

az érdekelt miniszterekkel egyetértésben elrendelte, hogy mindazok a szakmunkások, akik érettségivel nem rendelkeznek, s részt vettek az egyetemi és főiskolai tanulmányokra előkészítő tanfolyamokon - és erről igazolást is kaptak - amennyiben a tanfolyam befejezése után nem folytatják tanulmányaikat felsőfoku oktatási intézményben: a dolgozók gimnáziumában vagy szakközépiskolájában való továbbtanulásuk esetén a tanfolyamon tanult tantárgyakból mentesek a középiskolában esetleg előírt különbözeti vizsga alól. mentesek az órák látogatása és a beszámolók alól is.  
/folyt.köv./

-6-

bb.7. / kedvezmények...folyt/fé

azok a szakmunkások, akik a tanfolyam befejezésekor sikeres vizsgát tettek, de igazoltan - önhibájukon kívül nem folytatják tanulmányaikat felsőfoku oktatási intézményben, illetve az ott megkezdett tanulmányaikat abbahagyják, a felsorolt kedvezményeken felül a tanfolyamon tanult, az adott szakon felvételi vizsgatárgyként előírt tantárgyak osztályvizsgái és érettségi vizsgája alól is mentesek.

az utasítás hatályba lépett./mti/

-.-

bb.8. anyagkönyvelés-számítógéppel

vid-/fé hgy

1975.december 22.

korszerűsíti anyagkönyvelését a péti nitrogénművek, szakemberek olyan nyilvántartási rendszert dolgoznak ki amely lehetővé teszi a számítógépes könyvelés alkalmazását. a korszerű gyorsan áttekinthető rendszereknek kidolgozását az indokolja, hogy a péti nitrogénműveknél évről évre növekszik a raktárakban lévő szükséganyagok és alkatrészek száma. jelenleg mintegy negyven ezer fajta anyagot tartanak nyilván, s értékük meghaladja az 500 millió forintot. az új beruházás befejeztével a raktárkészlet újabb 10 ezer cikkel bővül, az értéke pedig meghaladja majd 800 millió forintot. az értékes tartalék alkatrészek gyors felhasználására áttekintésére ad majd lehetőséget az új módszer./mti/

-.-

-7-

bb.9. megkezdődött az ünnepi halvásár

i kf/s/fé -cz

1975. december 22.

a csarnokok halas-standjainak forgalmán már a múlt héten érződött az ünnepi hangulat, az igazi karácsonyi halvásár azonban hétfőn kezdődött, és a csucstól szerdára várják.

a halértékesítő vállalat kiskereskedelmi partnereivel mindent megtett az ünnepi forgalom zavartalan lebonyolítására, amely külön erőfeszítéseket követel, hiszen három nap alatt kell annyi vevőt kiszolgálniuk, mint máskor egy hét alatt. ezért előszállításokkal már szombaton és vasárnap feltöltötték az árusítóhelyeket. a szabadsághidnál kikötött két, 20 vagon befogadó uszály tele van, s folyamatosan érkeznek vasuton és közuton is a friss szállítmányok.

a magyar konyha leghalásabb napjaira, a karácsonyi ünnepekre gondoskodtak elegendő alapanyagról, a tavalyinál több, összesen 54 vagon hal áll rendelkezésre. a választék is gazdagabb. az ünnepi pontyon kívül 50-60 mázsa harcsa, 25 mázsa fogas, kisebb mennyiségben csuka, compó, törpeharcsa is forgalomba kerül, de van amur, ezüstbusta és árusítanak lengyel, szovjet, norvég halfilét is. az élőhalon kívül a tatal halgazdaság naponta 25-30 mázsa friss halat szállít az árusítóhelyekre szeletelve, konyhakész állapotban, és ugyanennyit készít elő rántanivalónak, halászlének a halért saját üzeme is.

a fővárosban halat mintegy 500 helyen csarnokokban-piacokon, hentesüzletekben kínálnak. a halért 50 kádat adott kölcsön a kiskereskedelemnek, amely az üzletek zsúfoltságának enyhítésére főleg a piacoknál lévő árudák mellé is telepített árusítóhelyeket. a halért elosztóinál folyamatos az ügyelet, tartalék kocsi állnak készenlétben, telefon bejelentésre, rendelésre azonnal szállítják az utánpótlást az üzleteknek. /mti/

-- Kezelve,

bb 10. kiosztották az 1975. évi építészeti díjakat

t sb gk bh -cz

1975. december 22.

az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban hétfőn dr. szabó jános államtitkár adta át ünnepélyesen az alkotóknak az 1975. évi építészeti díjakat.

/folyt. köv./

- 8 -

10.40 bh

11<sup>00</sup> g

bb 10. /kiosztották ... folyt./ bh

a budavári palota a, b, c, és d jelű épületrészeit, amelyeket a magyar munkásmozgalmi múzeum és a nemzeti galéria részére alakítottak ki, magas színvonalu építéstervezési és építéskivitelezési munkával valósította meg a középülettervező vállalat és a középületépítő vállalat. kiemelkedő munkájukért 100 000 -100 000 forint értékű építészeti díjakat kaptak.

a körzeti tervtervek alapján győrt épült 3/73 és 8/73 jelű házigyári paneles lakóépület alkotói, a győri tervező vállalat és a győr megyei állami építőipari vállalat dolgozói 50 000 - 50 000 forintos építészeti díjakat kaptak.

a győri házigyár termékeiből csehszlovákiában épített magas színvonalu szállodák alkotói: a lakó- és kommunális épületeket tervező vállalat és a győr megyei állami építőipari vállalat 50 000 - 50 000 forintos díjakat kapott.

a lenin kohászati művek nemesacél-hengerművének megtervezéséért és fölépítéséért ugyancsak 50 000 - 50 000 forintos építészeti díjakat kaptak a kohó- és gépipari minisztérium tervező irodái és az észak-magyarországi állami építőipari vállalat dolgozói. /mti/

---

bb.11. egyetemi felvételi előkészítő tanfolyam a fizikai dolgozók gyermekeinek szombathelyen

vid ká bh -cz

1975. december 22.

egyetemi felvételi előkészítő tanfolyam kezdődött hétfőn szombathelyen, fizikai dolgozók 185 gyermeke számára. a tehetség, e tanévben végző középiskolás diákokat a szünetben hat napig egyetemi, főiskolai és középiskolai tanárok készítik fel a felvételi vizsgára. a bentlakásos tanfolyamon nyolc tantárgyból tizenkilenc tanulócsoporthoz sajátítják el a szükséges ismereteket. áprilisban újabb hat napot töltenek együtt a diákok hasonló céllal, majd érettségi után néhány választott oktatási intézmény is vendégül látja őket, módot adva a felkészülésük ellenőrzésére.

a szüneti előkészítő hasznosságát bizonyítja, hogy az előző években így felkészített tanulók, munkásgyermekek mintegy nyolcvan százaléka tett eredményes felvételi vizsgát. /mti/

---

- 9 -

10.45 bh

11<sup>00</sup> g

bb 12. országos kisgrafika pályázat berzsenyi születésének 200. évfordulója alkalmából

vid ká bh -cz

1975. december 22.

berzsenyi daniel születésének 200. évfordulója alkalmából a vas megyei tanács vb celldömölki járási hivatala, a kemenesaljai művelődési központ és a magyar képzőművészek szövetsége képgrafikus szakosztálya országos kisgrafika pályázatot hirdetett.

a pályázatra maximumtíz, sokszorosító eljárással készült - fa-, linó-, műanyag-, rézmetszet, rézkarc, litográfia, alu- grafika, stb. - eredeti nyomtatás küldhető be, a kisgrafikának megfelelő méretben. a pályázat tematikái: berzsenyi daniel szü- lőföldje, költészete, valamint a táj híres emberei. a pályamun- kákat a jövő év márciusának végéig kell elküldeni a celldömölki kemenesaljai művelődési központnak. a zsűrizett anyagot május- ban, a berzsenyi ünnepek keretében kiállításon mutatják be s ott adják át a pályázat díjait is./mti/

-.-

bb 13. halálos baleset

be bh -cz

1975. december 22.

a xvii. kerület pesti ut és tápióbicskei ut kereszteződésé- ben lévő autóbusz megállóban varga józsef 66 éves éjjeli ór budapesti lakost egy autóbusz elütötte. az idős ember kórházba szállítás közben sérüléseibe belehalt. a baleset körülményei- nek vizsgálására eljárás indult./mti/

-.-

bb.14. új lakberendezési áruház nyílt szolnokon

vid-/ká/fé -cz

1975. december 22.

szolnokon, a zagyvaparti új városrészen hétfőn megnyílt a do- mus lakberendezési áruház. a kivitelező megyei állami építőipari vállalat dolgozói hat hónappal a határidő előtt adták át rendel- tetésének a korszerű létesítményt. az ország ötödik domus áruhá- zának csaknem négyezer négyzetméter alapterületén - két szinten - 16 millió forint értékű árukészlet: butorok, lakberendezési tár- gyak, lakástextília várja a vásárlókat. kapható az áruházban rá- dió, televízió, mosógép, centrifuga, hűtőgép és egyéb tartós fo- gyasztási cikk is. a kétszintes áruházban évi 150 millió forintos forgalomra számítanak. a helyszínen volán kirendeltség is működik, amely a vásárló kívánságának megfelelően házhoz szállítja a kivá- lasztott butort. megszervezték a lakberendezési tanácsadást, il- letve az otp ügyintéztést is./mti/

-.-

10.50/fé

-10-

11<sup>15</sup>g

bb 15. rendőrségi hírek

gk bh -cz

1975. december 22.

vecsesi lakásán mester lászló 23 éves büntetett előéletű, foglalkozás nélküli együtt szórakozott filep károly 30 éves segédmunkás, vecsesi lakossal, miközben a vendége télikabátja zsebéből 2500 forintot ellopotott. amikor a lopást észrevevő filep károly a pénzt visszakövetelte, mester lászló késsel több esetben mellbe szurta. a szerencsétlen ember olyan súlyosan meg- sérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. mester lászló ellen őrizetbe- vétel mellett indult eljárás.

x x

szegeden a józsef attila sugárut és a debreceni ut keresz- teződésében katona lászló 50 éves vízvezetékszerelő, helyi lakos kerékpárral szabálytalanul egy személygépkocsi elé kanyarodott, amely elgázolta. a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

győr határában petőcz sándor 48 éves esztergályos, budapes- ti lakos személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és nekiütközött egy álló tehergépkocsinak, majd ezt követően egy személygépkocsihoz csapódott. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, petőcz sándorné 48 éves művirágkészítő, budapesti lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. az eljárás folyamatban van.

polgárdon egy utkereszteződésben nagy istván 22 éves autó- buszvezető, helyi lakos az autóbuszt figyelmetlenül vezetve el- ütötte hidvégi jános 31 éves gépjárművezető, ujtikosi lakos, gya- logost, majd megállás és segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. hidvégi jános a helyszínen meghalt. nagy istván ellen őrizetbe- vétel mellett indult eljárás.

x x

bács megyében a köncsögi vasuti megálló közelében figyel- metlenül lépett a sínekre holló györgy 74 éves nyugdíjas, ágas- egyházi lakos és egy személyvonat halálra gázolta.

/folyt. köv./

- 11 -

11.00 bh

11<sup>20</sup>g

bb 15. /rendőrségi ... folyt./ bh

a rádóc községben vízmerítés közben a kut előtti jeges részen megcsúszott adorján károly 32 éves segédmunkás, szombathelyi lakos, miközben a kutba esett és a vízbe fulladt.

a bajai vasutállomáson figyelmetlenül a vágányok között tartózkodott csizmadia józsefné 61 éves háztartásbeli, bátaszéki lakos és a személyvonat elgázolta. az asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt./mti/

bb 16. téli kikötőbe vonultak a dunai kotróhajók

vid ká bh -cz

1975. december 22.

a szigetközi duna-szakaszon a kitűző hajók hétfőn is kifutottak a dunára. a cél: a lehetőségekhez képest biztosítani a karácsony előtti hajózási csúcsforgalom zavartalanságát. a vízállás alacsony, a rajka és szob közötti szakaszon 20 gázló nehezíti a hajózást. ebből 12 gázló van szigetköznel.

az intenzív hajózás ellenére a kotrási munkák már szünetelnek. a kotróhajók téli kikötőbe vonultak, ahol megkezdték téli javításukat. szüneteltetik tavaszig a rajka közelében ezer tonnás vasérc szállítmányával elsüllyedt jugoszláv uszály kiemelését is. a hajótest és a szállítmány egy részét már a felszínre hozták./mti/

bb 17. mesemozi nyílt budapesten

t ró s bh -cz

1975. december 22.

állandó otthonra leltek a fővárosban a mese és ifjúsági filmek: a mátra mozi hétfőtől ,, mese és ifjúsági,, filmszínházzá vált. budapesten eddig 38 helyen tartottak vasárnapi matinékat, ám - mint dr. horváth sándor, a fővárosi tanács mozgóképzési vállalatának igazgatója mondta megnyitójában - szükség volt arra, hogy legyen egy mozi, amely állandóan műsorán tartja a legújabb gyermekfilmeket, valamint a közel-múlt sikeres hazai és külföldi ifjúságnak szóló alkotásokat.

a mozi - amelynek életrehívásában és stilszerű diszitésében a pannonia rajzfilm stúdió, valamint a budapesti uttörőszövetség is bábukodott - naponta délelőtt fél tiztől délután fél hatig, óránkénti kezdéssel vetít majd meséket a gyermekeknek. /folyt. köv./

- 12 -

12<sup>20</sup> g

bb 17. /mesemozi ... folyt./ bh

a helyár egységesen három forint és a szülők bizonyára örömmel fogadják, hogy kisgyermekük számára ülésmagasítót is kérhetnek. ,, több mese egy sorban,, - ez a címe az első műsornak; délután fél hatkor, és ezt követően még egy előadáson pedig az ,, öten, akiket leírtak,, című jugoszláv háborús témájú filmet láthatják az ifjusági nézők. ezt a műsorrendet a későbbiekben is fenntartják: fél tiztől fél hatig meséket, ezután két előadásban ifjúsági filmeket láthatnak az érdeklődők.

a mátra moziban keskenyfilmek és diafilmek vetítésére is felkészültek, ezenkívül a nem szinkronizált filmeket tolmácsberendezés segítségével hallgathatják a kis nézők. a színjátékkal és előadóművészettel a későbbiekben különböző bábjátékok és versmondással összekötött vetítések ismertetik meg a gyermekeket./mti/

bb 18. új postahivatal dunaujvárosban

vid ká bh -cz

1975. december 22.

dunaujváros hetedik postahivatalát adták át hétfőn a castrum városrészben. a három munkahelyes felvevő postahivatalt az egyik lakóház földszintjén rendezték be./mti/

bb 19. új szülészeti osztály a székesfehérvári kórházban

vid ká bh -cz

1975. december 22.

korszerűen felszerelt, 60 ágyas szülészeti és ujszülött osztály műszaki átadására került sor hétfőn székesfehérváron. a megyei kórház új pavilonját 12 millió forint értékű beruházással, nagyrészt az egészségügyi minisztérium támogatásával, tervén felül hozták létre. a mielőbbi használatba vétel érdekében az épület központi fűtését ideiglenesen egy gőzmozdony kazánja látja el. hamarosan megkezdik a székesfehérvári megyei kórház teljes rekonstrukcióját. elsőként, 62 millió forintos beruházással, három kazános hőközpontot és transzformátor-állomást építenek./mti/

- 13 -

12<sup>20</sup> g

bb 20. felhasználható: 13 órától!!

Gyártörténeti kiállítás

Vid ká bh -cz

1975. december 22.

az egyesült izzó kisalföldi gépgyárának stádler brigádja évek óta gyűjti névadója hagyatékát. stádler károly 130 évvel ezelőtt alapította győr első gyárát, a kisalföldi gépgyár elődjét. a brigád tagjai kapcsolatot teremtettek a győri xantus jános muzeummal, ahonnan szakmai segítséget kapnak a gyűjtéshez. a brigádtagok ipartörténeti kutatásokat is folytatnak, mentik a pusztulástól a régi, a termelésből már kivont gépeket.

hétfőn, a gyár megalapításának 130. évfordulóján kiállították gyűjteményüket: a gyáralapító stádler károly személyével, tevékenységével és a gyár történetével kapcsolatos dokumentumokat, fényképeket. az ipartörténeti szempontból értékes iratok között látható a gyárnak adományozott oklevél kossuth lajos aláírásával./mti/

-. -

bb 21. puja frigyos moszkvába utazott

be bh -cz

1975. december 22.

puja frigyos, a magyar népköztársaság külügyminisztere a.a.gromikonak, a szovjetunió külügyminiszterének meghívására december 22-én baráti látogatásra moszkvába utazott.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár és b.d.sevikin, a szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője./mti/

-. -

bb 22. a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége országos választmányának ülése

t me gk hi bh -cz

1975. december 22.

rövidesen megjelenik a magyarországi délszlávok néprajza című sorozat első kötete. a 2-4. kötet 1980-ig lát napvilágot. a következő öt évben a tankönyvkiadó gondozásában közlik a hazai délszláv költők és írók válogatott írásait, a magyarországi délszlávok zenei hagyományait, irodalom- és helytörténetét. a nemzetiségi irodalom, hagyomány ápolása csupán egy része a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége tevékenységének./folyt. köv./

- 14 -

12.05 bh

13<sup>oo</sup>g

bb 22. /a magyarországi... folyt./ bh

mint a szövetség országos választmányának hétfői ülésén az 1975. évi tevékenység, valamint az 1976. évi program megvitatásakor kitünt, a szövetség eredményesen munkálkodott nemzetiségi politikánk végrehajtásáért, az anyanyelvi oktatás, művelődés színvonalának emeléséért. a magyar tudományos akadémia egyes osztályaival, a népművelési intézettel és más intézményekkel együttműködve hozzájárult a nemzetiségi találkozók, fesztiválok rendezéséhez. szoros kapcsolatot tartott fenn a jugoszláviai kulturális szervekkel. előmozdította a hazai és jugoszláv együttesek kölcsönös látogatását.

jövőre továbbra is fő feladatuknak tekintik az anyanyelv művelését. ezért előkészítik egy anyanyelvet művelő testület létrehozását. „elődeink nyomában”, címmel pályázatot hirdetnek a honismereti, helytörténeti, krónikairó körök, klubok és egyének számára a délszláv jellegű haladó szocialista hagyományok kutatására, gyűjtésére. a narodné noviny szerkesztőségével tavaszi fotópályázatot hirdetnek „nemzetiségünk életéből”, címmel. azokban az iskolákban, ahol szerb-horvát és szlovén nyelvoktatás folyik, szorgalmazzák az anyanyelvi szindarabok betanítását. segítik az országos nemzetiségi fesztivál előkészítését, az anyanyelvi olvasómozgalom szélesítését és író-olvasó találkozókat szerveznek.

az ülésen részt vettek a kulturális minisztérium és a hazafias népfront képviselői. beszámolókat tartott mándics Mihály, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, majd emléklaketteket és emléklapokat adott át az országos választmány munkában kitünt tagjainak./mti/

-. -

- 15 -

13<sup>oo</sup>g

bb.23. időjárásjelentés

fé -cz

1975.december 22.

a meteorológiai intézet jelenti december 22-én hétfőn 12 órakor:

változékony, szeles idő.

dél-európában a leszálló légmozgások hatására csendes, száraz az idő. a skandináv-félszigeten, a német-lengyel síkságon, valamint a szovjetunió európai területének középső és északi részein az időjárást továbbra is az atlanti-óceán északi részéről származó, változó hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok irányítják, amelyek nagy sebességgel követik egymást. hatásukra szeles, többfelé csapadékos az idő. a következő 36 órában az óceáni léghullámok hatására szeles, változékony lesz az idő.

hazánkban vasárnap tulnyomórészt felhős volt az ég, csupán az északkeleti-hegyvidék egy-két helyén, valamint délkeleten sütött ki néhány órára a nap. a dunántúlon és az északkeleti országrészben elszórtan jelentéktelen mennyiségű hó esett. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2, plusz 3 fok között alakult. hétfő hajnalra általában plusz 1, mínusz 4 fokig hűlt le a levegő, de északkeleten mínusz 6, mínusz 9 fokos minimumhőmérsékletet is mértek. a reggeli órákban, főként a dunántúli nyugati részén, a főváros térségében és a duna-tisza közén megerősödött a nyugati, északnyugati szél. délelőtt csapadékot sehonnan sem jelentettek. 11 órakor általában 0, plusz 4, a nyugati és északkeleti megyék szélvédett helyein csak mínusz 3, 0 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0,1 fok volt, a százéves átlaggal megegyező.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

felhőátvonulások, legfeljebb elszórtan előforduló futó esővel, később egy-két helyen hózáporral. többfelé élénk, néhány helyen átmenetileg erős északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 2, mínusz 2 fok között, a nyugati és északkeleti megyék szélvédett helyein mínusz 5 fok közelében, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 7 -6 fok között.

-16-

13<sup>20</sup>g

bb.23./ időjárás jelentés:

távolabbi kilátások péntek reggelig:

felhőátvonulások, szórványosan futó esők, havas esők. élénk nyugatias szél. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 3, plusz 2 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2 -6 fok között jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható. a duna vizállása budapestnél 144 cm./mti/

-.-

bb 24. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig:

se bh -cz

1975. december 22.

1. nyitvatartás
2. bélyegek
3. muzeum
4. nemzetiségi iskolák
5. telefonforgalom
6. orenburgi lakótelep
7. tanulási kedvezmények
8. anyagkönyvelés
9. halvásár
10. nívódíjak
11. előkészítő tanfolyamok
12. kisgrafikai pályázat
13. baleset
14. lakberendezési áruház szolnokon
15. rendőrségi hírek
16. kikötőbe a ketróhajók
17. mesemozi
18. új postahivatal dunaujvárosban
19. szülészeti osztály székesfehérváron
20. gyártörténeti kiállítás
21. puja moszkvába utazott
22. a délszlávok szövetségének ülése
23. időjárásjelentés
24. hírjegyzék

---

- 17 -

13.00 bh

13<sup>25</sup>g

o

bb 25. újabb versenytárgyalást nyert meg algériában a bábolnai mezőgazdasági kombinát - jövőre 35 millió keltető tojást szállítanak

vid ká bh -cz

1975. december 22.

a bábolnai mezőgazdasági kombinát 1973-ban még csak próbaszállítmányt küldött világhírű tetra baromfitenyészetéből algériába, ma pedig a fejlődő országok közül ide szállítja a legtöbb keltető tojást. az idén 34 millió darabot küldött ki. most újabb versenytárgyalást nyert meg algériában a kombinát. öt világcég közül kapta meg azt a megrendelést, amely 35 millió tojás 1976. évi szállítására szól. a szerződést is megkötötték már, ennek értelmében jövőre hetente négy külön repülőgép indul majd algériába. a kombinát egyébként részt vesz egy újabb algériai versenypályázaton, amelyet 1976-1977-re 80 millió tojás szállítására írtak ki.

algéria utánsorra köti a kombinát jövő évi szerződéseit a közelkeleti és az afrikai országokkal. ezek a megrendelések értékben várhatóan az idei 11 millió dollárt is meghaladják. /mti/

-. -

bb 26. metszik a szabolcsi almafákat

vid ká bh -cz

1975. december 22.

a téli hónapokban sem szünetel a munka a szabolcsi almáskertekben. az idei termés betakarítása után azonnal megkezdtek a jövő évi termés előkészítését, a téli faápolást. a tavasz beköszöntéig a megyében több mint 30 ezer hektáron kell elvégezni a fontos munkát, amelynek legfőbb része a metszés. ritkítják a fák koronáját, eltávolítják a beteg gallyakat, a fertőző góccokat. közben megtisztítják a fák törzseit és a téli hónapokban gondoskodnak a talajerőutánpótlásról is.

a téli faápolás elsősorban a kertészeti brigádok tagjainak jelent állandó elfoglaltságot, de ezekben a hetekben, hónapokban a növénytermesztésben dolgozók egy része is a gyümölcsösökben szorgoskodik. /mti/

-. -

- 18 -

13.03 bh

13<sup>o</sup>g

bb.27. jégtorlasz a tiszán - egybefüggő jégmező a hernádon

vid-ká/fé -cz

1975. december 22.

csaknem egy hete tart a száraz, kemény hideg borsodban, amely napról napra hizlalja a folyók jégpáncélját. a tiszának a bodrog torkolata fölötti szakaszát több mint tíz centi méter vastag, összefüggő jégtakaró borítja. a korábban kialakult jégtorlódás tiszakarád térségében tovább növekedett. tiszacsermelynél és cigándnál megközelítőleg két méteres torlaszok keletkeztek. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság felkészült arra, hogy szükség esetén a torlaszokat robbantással távolítsa el.

növekedett a jégtakaró a hernádon is. ócsanáros és gibárt között több mint harminc kilométeres szakaszon, egybefüggő jég borítja a folyót.

a bodrogon és a sajón zajlik a jég. /mti/

-. -

bb.28. az országos közlekedésbiztonsági tanács ülése

t pr/tr/fé hi -cz

1975. december 22.

hétfőn a belügyminisztérium zrinyi utcai központi klubjában ülést tartott az országos közlekedésbiztonsági tanács. az értekezletet - amelyen részt vett földvári aladár, a szot elnöke is - Ladvánsky károly vezérőrnagy, ügyvezető elnök nyitotta meg, majd benkei andrás belügyminiszter, az okbt elnöke tájékoztatta a tanács tagjait és a meghívottakat a közlekedésbiztonsági helyzet alakulásáról, az új kresz bevezetésének előkészítő munkálatairól.

I rendbe

a miniszter egyebek között hangsúlyozta: a január 1-vel életbelépő új kresz csak akkor válthatja be a hozzá fűzött reményeket, ha a közlekedés résztvevői nemcsak megismerik, hanem belső normaként, az ellenőrzéstől függetlenül is tiszteletben tartják a benne foglaltakat. az okbt legfontosabb feladata az idén az új jogszabályok ismertetése, széleskörű propagálása volt. ezzel kapcsolatban benkei andrás szép eredményekről adhatott számot: megszerverték az oktatók, előadók felkészítését, gondoskodtak a szükséges szemléltető eszközökről, kialakították a tömeges tájékoztatás szervezeti kereteit és tartalmát, s nem utolsósorban szakanyagokkal segítették a sajtó ismeretterjesztő munkáját. március óta ötezer szakembert készítettek fel kresz ismertető előadások megtartására, tanfolyamok vezetésére, 170.000 példányban bocsátottak ki különböző ismertető anyagokat, szemléltető táblákat, s a növekvő igényeknek megfelelően összesen 41-az új kresz-szel kapcsolatos kiadványt jutattak el az érdekeltekhez, hétmillió-kétszáz ezer példányban. /folyt.köv./

-19-

14<sup>o</sup>g

bb.28. / az országos ...folyt/fé

Emellett tíz kiadó vállalat három és félmillió példányban jelentett meg közlekedési tankönyveket. tanfolyamaikon arra törekedtek, hogy minél több járművezető és gyalogos ismerje meg az új paragrafusokat, jelzéseket. november végéig 700 ezren ismerték meg az új kresz anyagát, tettek abból sikeres vizsgát. meghirdették az iskolai közlekedésbiztonsági versenyt, ezen csaknem 120 ezer tanuló vett részt.

A belügyminiszter a közlekedésbiztonsági helyzet alakulását elemelve elmondotta, hogy Magyarországon a gépjárművek száma az elmúlt 10 esztendő alatt megháromszorozódott, ma már meghaladja az egymillió 600 ezret. emellett - csupán az idei év első tíz hónapjában - több mint másfél/millió külföldi gépjármű rőtta utjainkat. Uthálózatunk egyébként folyamatosan korszerűsödik, a mintegy 30 ezer kilométer hosszúságú országos uthálózat háromnegyed része ma már aszfalt- vagy betonburkolatu. az idén 80 közut-vasut-kereszteződést láttak el biztosító berendezéssel, s a következő ötéves terv esztendeiben további 424 ilyen kereszteződésben teremtik meg a biztonságos közlekedés feltételeit. ami a baleseteket illeti, ha kismértékben is, de számuk csökkent. január 1. és október 31. között 17.040 baleset történt közutjainkon - az elmúlt év hasonló időszakában 17.233. sajnálatos tény, hogy baleset következtében 1169-en vesztették életüket. nem elemi csapás, nem műszaki hiba okozta ezeket az igen súlyos baleseteket, hanem az emberi figyelmetlenség a vétkes könnyelműség, felelőttség. ilyen ok állapítható meg a balesetek 97 százalékánál. a balesetek és az ugynevezett koccanások következtében - az állami biztosító tájékoztatója szerint - csaknem 500 millió forint kár érte társadalmunkat, s ehhez a félmilliárdhoz még hozzá sem számolták a kiesett munkanapok értékét, a táppént, a kórházi kezelést. a statisztika szerint az összes baleset 81 százalékát a járművezetők, 16 százalékát pedig a gyalogosok, vagy az utasok okozták. a balesetek leggyakoribb oka változatlanul a gyorsajtás, az elsőbbségi szabályok megszegése, a szabálytalan kanyarodás és előzés volt. a közlekedési fegyelem lazulása leginkább a fővárosban érezhető.

csaknem minden ötödik balesetnél szerepet játszott az alkohol, a fővárosban például 11 százalékkal növekedett az ittasan okozott balesetek száma. az ittas vezetés minden esetben tudatos, szándékos szabálysértés, illetve büncselekmény - huzta alá a miniszter -, ezért az elkövetőkkel szemben még az eddigieknél is nagyobb szigorral kell fellépni./folyt.köv./

13.40/fé

-20-

14<sup>15</sup> g

bb.28./ az országos ...2.folyt/fé

az esztendő első 10 hónapjában több mint 260.000 alkoholszondás ellenőrzés volt, a rendőrök csaknem 40.000 esetben állapítottak meg alkoholfogyasztást. a jelentős pénzbírságok mellett csak a rendőrség több mint három és félezer vezetői engedélyt vont vissza, 30 százalékkal többet, mint az előző esztendőben.

az ülésen rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter számolt be az új kresz-hez kapcsolódó jogszabályokról. elmondotta, hogy néhány napon belül megjelennek a gépjárművekre és gépjárművezetőkre vonatkozó belügyminisztériumi előírások: a gépjárművekkel szembeni műszaki követelményeket és a hatósági eljárás-jogi kérdéseket rendező, a forgalom szabályozásáról szóló, valamint a gépjárművezetők pályaalkalmassági vizsgálatait szabályozó közlekedés- és postaügyi minisztériumi rendeletek; a gépjárművezetők orvosegészségügyi alkalmassági vizsgálatáról készített egészségügyi minisztériumi előírások. ez a komplex szabályozás - hangsúlyozta a miniszter - majdnem egyedülálló Európában. a paragrafusok korszerűsége, egymásra épültsége jó feltételeket teremt a biztonságosabb közlekedéshez.

a tanács tagjai megvitatták az elhangzott beszámolókat, majd a tanács értékelte az általános és középiskolák között folyó közlekedésbiztonsági versenyt, s megjutalmazta a legjobb eredményt elérteket. végül kitüntetések, jutalmakat nyújtottak át a közlekedésbiztonsági tanácsok kiváló munkát végző aktivitáinak./mti/

..-

bb 29. a totó-lottó kirendeltségek ünnepi nyitvatartása

i kf pf ie bh ó-cz

1975. december 22.

a totó-lottó kirendeltségek december 24-én, szerdán budapestben 15 óráig, győrben, pécsen, szegeden, debrecenben és miskolcon az utolsó postajárattól függően, legkésőbb 15 óráig tartanak nyitva, december 25-én és 26-án az ország valamennyi totó-lottó kirendeltsége zárva tart. december 27-én, szombaton budapestben és az öt vidéki nagyvárosban a szokásos vasárnapirend szerint lesznek nyitva, másutt zárva tartanak a kirendeltségek.

december 28-án budapestben és az öt vidéki nagyvárosban zárva tartanak, a többi vidéki helyen pedig a szokásos hétfői rend szerint árusítanak a totó-lottó-irodák. december 29-én az egész országban 8-18 között, 30-án 8-20 óra között működnek a kirendeltségek. szilveszterkor budapestben és a vidéki körzeti irodák székhelyén 8-18 óráig, a többi vidéki helységeken a szokásos szerdai rend szerint tartanak nyitva a totó-lottó irodák. újévkor valamennyi kirendeltség zárva lesz./mti/

- 21 -

13.50 bh

14<sup>20</sup> g

bb 30. a magyar népköztársaság művészeti alapja

bh hi -cz

1975. december 22.

zeneművészeti szakosztályának 1975. évi plakettjét a magyar zeneoktatás felvirágoztatására új módszereket bevezető több évtizedes metodikai és pedagógiai munkásságáért, valamint nagyhatású zenei ismeretterjesztő tevékenységéért ádám jennő kossuth-díjas professzornak ítélte oda.

a plakettet és a velejáró pénzjutalmat kerekes jános, a zeneművészeti szakosztály vezetőségének elnöke ünnepélyes keretek között adta át./mti/

-. -

bb 31. a fővárosi fürdők nyitvatartása

tr hi bh -cz

1975. december 22.

december 24-én, szerdán minden fürdő 15 óráig üzemel. december 25-én, csütörtökön minden fürdő zárva, december 26-án pénteken és december 27-én szombaton minden fürdőben vasárnapi munkarend. december 28-án, vasárnap minden fürdőben rendes, hétköznapi üzemmenet. december 31-én, szerdán minden fürdő 17 óráig tart nyitva.

1976. január 1-én, csütörtökön minden fürdő zárva tart.  
/mti/

bb 32. magasabb színvonalú vendéglátás a dél-alföldön - az idegenforgalmi intéző bizottság terveiből

vid ká bh -cz

1975. december 22.

a délalföldi idegenforgalmi intézőbizottság hétfőn ülést tartott szegeden. értékelték a tájegységhez tartozó békés és csongrád megyék, valamint szolnok megye egy része idegenforgalmának eredményeit, s a következő évek ilyenirányú fejlesztésének lehetőségeit.

/folyt. köv./

- 22 -

16<sup>00</sup>

bb 32. /magasabb színvonalu... folyt./ bh

egyebek között beszámoltak arról, hogy tavaly a területre öt határállomáson több mint egymillió százhatvanezer külföldi látogatott, közülük a legtöbben - több mint 900 000 -en - szegedre érkeztek. a városban egyébként csak a hagyományos ünnepi hetek - szabadtéri játékok, ipari vásár, ifjúsági napok, nemzetközi kulturális és sportesemények - idején félmillió vendéget fogadtak.

az intézőbizottság a dinamikus fejlődést figyelembe véve megállapította, hogy a terület idegenforgalma a következő öt évben megkétszereződhet. a kulturált vendéglátáshoz szükséges szállodai, kereskedelmi hálózat, korszerű közlekedés kialakítása és sok más feltétel megteremtése hozzávetőlegesen 2 milliárd forintot igényel. szegeden egyebek között 300 személyes új szállodát, 100 személyes ifjúsági szállót terveznek. a tiszapartján a termálvíz felhasználásával uszó- és gyógymedencék egész sorát építik meg. nagyobb összeget szánnak boszorkányszigetet fejlesztésére, ahol vendéglőt, halászcárdát építenek. ugyan-csak a nagy feladatok között szerepel a szabadtéri játékok nézőterének teljes átépítése./mti/

-. -

bb 33. szovjet motorkocsik az észak-déli metróhoz

be hi bh -cz

1975. december 22.

megérkeztek az észak-déli metróvonal első motorkocsijai záhonyba. a kocsikat a gyártó szovjet vállalatok nevében az energomasexport külkereskedelmi egyesülés vezetői adták át a metró beruházási vállalat képviselőinek. az átadáson jelen volt giltner andor, a fővárosi tanács elnökhelyettese és dimitrij jakovlevics levcsenko, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőjének vezetője. a jövő év első felének végéig a most leszállított 9 kocsin kívül további 41 érkezik. a kocsik üzembe állításához szükséges munkákat és üzempróbákat a gyári szerviz és a bkv metró üzemigazgatóság dolgozói budapestben végzik el./mti/

-. -

14.30 bh

- 23 -

16<sup>00</sup>

bb 34. a népesedéspolitikai határozatok végrehajtásának tapasztalatairól tárgyalt a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid ká bh -cz

1975. december 22.

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága hétfőn egerben tartott ülésén a népesedéspolitikai határozatok végrehajtásának tapasztalatairól tárgyalt. megállapították, egyebek között a központi intézkedésekkel biztosított lehetőségek mellett a tanácsok saját eszközeikkel is elősegítik, hogy a többgyermekes családok fokozott támogatást kapjanak. a három és többgyermekes családok lakásellátására valamennyi városi és nagyközségi tanács lakásügyi hatósága kiutalási tervet készített. az intézkedési tervben foglaltaknak megfelelően az 1973-ban benyújtott lakásigényeket mostanáig maradéktalanul kielégítették. azokban a községekben, ahol célcsoportos lakásberuházás nincs, kedvezményes, vagy ingyenes telekjuttatással, házvásárlás előmozdításával segítik a sokgyermekes családok lakás gondjainak megoldását. az utóbbi két évben otp kölcsönrel, vagy vállalati segítséggel összesen 241 lakást építettek, vagy vásároltak a többgyermekes családok.

a nagycsaládosok közvetlen támogatására az idén egymillió kétszázezer forintot fizettek ki heves megyében a tanácsok./mti/

--

bb.37. több mint 2100 sertés a banai háztáji gazdaságokból

vid-ká/fé -cz

1975. december 22.

a banai jókai tsz-ben átadták a háztáji gazdaságokban hizlalt idei utolsó sertéseket. a tsz háztáji bizottsága ismét sikeres esztendőt könyvelhet el. csaknem minden tsz tag foglalkozott sertéshizalással és a 250 háztáji gazdaság átlag nyolcnál több hizót értékesített. ehhez az eredményhez nagyban hozzájárult az a sokréti támogatás, amit a tsz nyújt. beszerzi a tagok számára a kocsüldőt, megvásárolja és hetenként kétszer díjmentesen házhoz szállítja a malac, illetve a süldőtápot.

az idén a banai háztáji gazdaságok több mint 2100 hizót adtak át, csaknem 2 és félezer mázsa súlyban, 5,7 millió forint értékben. a közösen értékesített állatok után kapott nagyüzemi felárat megfelelő közös gazdaság a tagokkal. ebből az összegből tartja fenn a külön erre a célra létesített magtárat és ebből fedezi annak a három függetlenített tsz-tagnak, a jövedelmét, akik a háztáji termelést segítik a munka szervezésével, a szállítások lebonyolításával.

/mti/

14.30/fé

--  
-24-

16<sup>o</sup>

bb.36. százötven éves a debreceni gyógyfürdő

vid-/ká/fé -cz

1975. december 22.

több mint másfél évszázada annak, hogy a debreceni városi tanács határozatot hozott: szórakozó és fürdőközpont épüljön a nagyerdőben. százötven esztendővel ezelőtt fogadták az első vendégeket a vigadó szomszédságában megnyitott fürdőben. tizennégy kádba engedték a hidegvizü ásott kutakból a vizet. a fürdőt fokozatosan növelték, bővítették. a legnagyobb változás 1932-ben történt. attól kezdve hatvnyolc fokos, ásványi anyagokban gazdag forrásvizzel töltötték fel a medencéket. a nyitott medencék szomszédságában télen -nyáron üzemel a fedett fürdő, a gyógyrészleg, ahol elsősorban reumas betegségeket kezelnek. a debreceni gyógyfürdőben ebben az esztendőben 1.2 millió vendéget fogadtak. a következő évben tovább korszerűsítik a létesítményeket. többek között átadják rendeltetésének az ugynevezett víz visszaforgatót. hétfőn délután jubileumi ünnepségen emlékeztek meg a debreceni gyógyfürdő megnyitásának 150. évfordulójáról. hűse péter igazgató szólt a másfél évszázad legfontosabb állomásairól, eredményeiről./mti/

--

bb.38. a 100.szegedi ipari vásár - kecskeméten ülésezett a magyar kereskedelmi kamara dél-magyarországi bizottsága

vid-ká/fé -cz

1975. december 22.

a magyar kereskedelmi kamara dél-magyarországi összekötő bizottsága hétfőn a kecskeméti konzervgyár tanácstermében kibővített ülést tartott. a három alföldi megye - bács-kiskun, csongrád és békés - iparát, kereskedelmét képviselő testület meghallgatta osváth lajosnak, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőjének beszámolóját a negyedik ötéves terv export, illetve import tevékenységéről, valamint az 1980-ig várható piaci igényekről és az ezzel kapcsolatos külkereskedelmi feladatokról. ezután az érintett megyék kereskedelmi és ipari tevékenységét vitatták meg.

a kamara elfogadta a centenáriumi szegedi ipari vásár programját, amely et 1976. július 23-augusztus 8. között rendeznek meg a tiszaparti városban, ahol az első ilyen jellegű kiállítást száz évvel ezelőtt, 1876-ban tartották. a jubileumi kiállításra és vásárra a hazai vállalatokon, ipari üzemeken kívül meghívták a környező országok kiállítóit. a nagyszabású rendezvény méltó lebonyolítására már készül szeged: növelik a vásárváros területét és bővítik a fedett bemutatóhelyeket./mti/

--

14.50/fé

-25-

16<sup>o</sup>

bb 35. friss tej- és kenyérszállítás szerdán délután 2 óráig

i kf gk ie bh -cz

1975. december 22.

aranyvasárnap a szokásostól eltérően dolgozott a husipar és -kereskedelem is, főleg tőkehuszt szállítottak az átvételre felkészült hentesüzleteknek, hogy legyen elegendő áru a hétfői induláshoz. megszervezték a folyamatos utánpótlást is, hogy ne legyen hiány az üzletekben egészen a szerda esti záróráig.

szükség volt a felkészülésre más élelmiszer-ágazatokban is, hiszen a háziasszonyok számára most már a család ünnepi ellátása, a napi friss élelmiszerek beszerzése került előtérbe. az ünnepi élelmiszerkinálat változatlanul bőséges. az érintett iparágak és kereskedelmi ágazatok pontos menetrendet készítettek arra, hogy folyamatosan kerüljön friss áru az üzletekbe.

a tejipar a kereskedelem igényeinek megfelelően 2.5 millió liter tejet, s 12 vagon vaját szállít a fővárosi üzletekbe az ünnepekre. tejfölből félmillió pohár, habtejszínből a szokásos hétköznapi mennyiség tízszerese, 100 ezer pohár kerül a boltokba. a tejüzemek kedden este 7 óráig tartanak ügyeletet, szerdán pedig még a délig feladott pótrendeléseket is teljesítik.

a fővárosi sütőipari vállalat vasárnaptól szerda délig folyamatosan éjjel-nappal dolgozik, hogy ki tudja elégíteni a több mint kétszeresére növekedett igényeket. az ünnepekre két nap alatt 150 vagon kenyeret, 11 vagon kalácsot és 1.8-2 millió péksüteményt ad a kereskedelemnek. a sütőüzemekből, amelyek szerda délben fejezik be a termelést, délután 2-ig visznek friss kenyeret a boltokba.

a tejipar és a sütőipar ünnepi programjába tartozik az is, hogy december 27-én az egész évben vasárnap is nyitva tartó boltoknak szükség szerint 70 000 - 100 000 liter tejet, három vagon kenyeret és 140-150 ezer péksüteményt szállítanak./mti/

--

bb 40. a pest megyei kishajózási vállalat

be bh -cz

1975. december 22.

közl, hogy dunakeszi révátkelésen az alacsony vízállás miatt a teherforgalom bizonytalan ideig szünetel./mti/

--

- 26 -

14.50 bh

1620

bb 39. sajtótájékoztató a vaskohászat eredményeiről, feladatairól

t sz be bh -cz

1975. december 22.

hétfőn a magyar vas és acélipari egyesülés székházában dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettes, valamint a legnagyobb kohászati üzemek vezetői sajtótájékoztatón ismertették a vaskohászat iv. ötéves tervének teljesítését, az ez évi termelési és értékesítési eredményeket, s a következő évek főbb feladatait.

1975-ben 3,670 000 tonna nyersacélt termeltek a kohászati vállalatok, körülbelül 70-75 ezer tonnával többet a tervezettnél. az elért eredményhez nagymértékben hozzájárult, hogy az elmúlt öt évben 4 új hengersort helyeztek üzembe, ezek rud és idomárut termelnek. az új termelőegységek kapacitása meghaladja az 1 millió tonnát. ezek munkába állításával lehetővé vált 5 korszerűtlen hengersor leállítása. a tervidőszakban megkezdődött a dunai vasmű meleghenger művének rekonstrukciója is.

az acéltermelés ilyen arányú bővülése elősegítette, hogy a hengerelt áru termelés is mintegy 50-55 ezer tonnával túlteljesíti a tervet. a szükségletek jobb kielégítése érdekében elsősorban nemesacélokból, lemezekből, betonacélokból és kohászati másodtermékekből, valamint öntött és kovácsolt előgyártmányokból állítottak elő többet. ezt segítette, hogy már javult a termék-szerkezet összetétele. különösen örvedetes, hogy a hegesztett csövek és a hidegen vont csövek előállítására megnövekedett.

a hengerelt árukban a tervidőszakban mintegy 67 százalékkal jutott több a belföldi felhasználóknak, több mint két és félszeresére bővült a szocialista országokba irányuló export s nőtt a tőkés export is.

a miniszterhelyettes elmondta, hogy a iv. ötéves tervidőszakban meggyorsult a vaskohászat beruházási tevékenysége. az előző ötéves tervi mintegy 7,5 milliárd forinttal szemben 1971-75 között több mint 13 milliárdot fordítottak a vaskohászat fejlesztésére. a vas és acélipari egyesüléshez tartozó tagvállalatok 9 nagyberuházást valósítottak meg, átadták az ózdi folyamatos acélöntőművet és a rud-drót hengereművet, a dunai vasmű folyamatos acélművét, a lenin kohászati művek nemesacél-művét.

/folyt. köv./

14.55 bh

1620

- 27 -

bb 39. /sajtótájékoztató... folyt./ bh

a vaskohászat gyors ütemű fejlődéséhez, a termelés jelentős felfutásához nagymértékben hozzájárul a kgst-országokkal kialakított sokoldalú együttműködés. a szovjetunió szállította például a dunai vasmű folyamatos öntőművét. az ózdi beruházás pedig jelentős csehszlovák közreműködéssel valósult meg. érc-ellátásunk 90 százalékát a szovjet szállítások biztosítják. jelentős a szocialista országok közötti együttműködés többek között a kutatások terén a kölcsönös áruszállításokban és a kutatási, illetve termelési munkamegosztásban.

az egyesüléshez tartozó tagvállalatok ez évi nyereségéhez hozzájárul a mintegy 642 millió forintos önköltség csökkentés és a több mint 300 millió forintnyi anyag és energia megtakarítás.

a jövő évi feladatokról szólva dr. kocsis józsef hangsúlyozta, hogy a vaskohászat feladata alapvetően továbbra is az acél és hengerelt áru termelés fokozása, a hazai és az export igények mind teljesebb kielégítése. fontos feladat az export termékösszetételének javítása is. továbbra is törekedni kell az önköltség csökkentésre, az energia és anyagmegtakarításra, az elhatározott beruházások szervezett előkészítésére. /mti/

-. -

bb 41. hazaérkezett franciaországból

tr/pg -cz

1975. december 22.

a pedagógusok szakszervezetének küldöttsége, melyet dr. voksán józsef főtitkár vezetett. a küldöttség egyhetes tanulmányutja során ellátogatott reims-be és környékére, valamint párizsba, meglátogatott oktatási intézményeket és a középiskolai tanárok, valamint a technikai tanárok és szakoktatók szakszervezetének munkájával ismerkedett. /mti/

-. -

bb 42. kitüntetés

gg/hi/pg -cz

1975. december 22.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa zele ferencet, a népszava főszerkesztő-helyettesét a sajtó területén kifejtett munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést hétfőn a szot székházban földvári aladár, a szot elnöke adta át. /mti/

-. -  
- 28 -

15.20/pg

1630

bb 43. éremcsempészési bűnügyben ítélezett a győri megyei bíróság

vid/fm/pg -cz

1975. december 22.

nemrégben a magyar-osztrák határon muzeális értékű pénzürméket foglaltak le a magyar vámservek. a 154 arany és ezüst érméből álló gyűjtemény az egykori német városállamok pénzürméit tartalmazta, amelyért friedrich diabl, bécs xi. kerület, hauptstrasse 471 szám alatt lakó osztrák állampolgár akart az országba kicsempészni.

a rendőrségi és ügyészségi vizsgálat, majd pedig a bírósági eljárás során kiderült, hogy az értékes gyűjteményt szabó ferenc 52 éves szombathelyi lakos, a képcsarnok vállalat ottani beosztott vezetője, ismert műgyűjtő akarta az osztrák turista révén bécsbe kicsempészni. a címzett szabó bécsi nőismerőse volt. szabó neki szánta a tulajdonát képező érméket. az eljárás során bebizonyítást nyert, hogy friedrich diabl, bár tudta, hogy tilos dolgot cselekszik, baráti szivességből vállalta el a gyűjtemény kijuttatását, amire a vámhatóságok ébersége miatt végül is nem került sor.

az ügyben a győri megyei bíróság jogerős ítéletet hozott. szabó ferencet 8 hónapi szabadságvesztésre ítélte, a gyűjteményt pedig elkobozta. az ügyben szereplő osztrák turistának is sokba került a magyarországi kirándulás: 30 ezer forint pénzbüntetést kapott és kiutasították magyarországról. /mti/

-. -

bb 44. elhunyt sándor józsef

vid/fm/pg

cz

1975. december 22.

sándor józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 78 éves korában elhunyt. temetése december 24-én 13 órakor lesz a karancsaljai köztemetőben.

az mszmp salgótarjáni járási bizottsága

/mti/

-. -  
- 29 -

15.30/pg

1630

bb.45. mély részvétellel temették el mózes viktort

t ró/gk/p hi -cz

1975. december 22.

hétfőn a mező imre uti temetőben családtagjai, elvtársai, barátai, egykori harcostársai mély részvétellel vették végső búcsút mózes viktortól, a meggyőződéses munkás-forradalmártól. A kegyelet és az emlékezés virágaival övezett ravatalnál diszörséget állva rótták le kegyeletüket a párt és a társadalmi szervek képviselői. A magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, központi ellenőrző bizottsága és a magyar partizán szövetség nevében szerényi sándor, a központi ellenőrző bizottság titkárságának tagja méltatta mózes viktor forradalmár életutját:

-azok közé a pártmunkás-forradalmárok közé tartozott, akik mindig a legszorosabb kapcsolatban voltak a munkástömegekkel. elvűhűségéért és önzetlen, lelkes, forradalmi odaadásáért a munkások tisztelték, becsülték, szerették, s - ami a legfontosabb - követték. azok közé az élenjáró magyar munkások közé tartozott, akik szinte a kommunista mozgalom kezdetétől tántoríthatatlan hűséggel és meggyőződéssel vettek részt a pártépítésben, szolgálták a munkásosztály ügyét.

-hat évtizeden át sokat tett a munkásosztály felszabadulásáért, a magyar nép szabad, békés és boldog életéért, a szocializmus győzelméért. olyan kommunistának ismertük meg, akire a munkásosztály és a párt mindenkor bizton számíthatott. élete a meggyőződéses munkás-forradalmár életutjának nagyszerű példája, - mondta, majd méltatta a baloldali szocialistából mindinkább meggyőződéses kommunissává vált mózes viktornak a fehérterror tobzódása idején tanúsított bátor helytállását. szervezte az illegális csoportok tevékenységét, valamint a legális baloldali ellenzéki munkát, mindenkor a munkásság sűrűjében tevékenykedett fiatalos energiával, elszántsággal, elvi szilárdsággal. életének hosszú évekig tartó megpróbáltatása sem rendítette meg bizalmát, kommunista meggyőződését egy pillanatra sem, s ha szükség volt rá, félelmet nem ismerő bátorsággal vett részt a párt újjászervezéséért folyó küzdelemben. emlékéit nemcsak a párt és a magyar munkásosztály, hanem a dolgozó nép is szívébe zárja és megőrzi - mondotta befejezésül.

/folyt köv ./  
15.30/p

-30-

16<sup>40</sup>

bb.45. mély részvétellel.....folyt/p

családtagjainak, barátainak, egykori munkahelyének, a vörös október férfiruhagyár dolgozóinak, párt- és szakszervezeti vezetőnek gyászát rostás istván, a magyar vöröskereszt alelnöke, a partizán szövetség országos bizottságának tagja tolmácsolta. felidézte a szerető családapa, a tapasztalt, segítőkész munkásvezető alakját, aki életének utolsó percéig példát mutatott emberségével állhatatosságával.

az elhunytat a temető munkásmozgalmi panteonjának sirkertjében az internacionálé hangjai mellett helyezték végső nyugovóra.  
/mti/

.-

bb 46. hazaérkezett a romániában járt könnyűipari küldöttség

t ol/be-ju -cz

1975. december 22.

hazaérkezett romániából az a küldöttség, amely dobrotka lászló miniszterhelyettes vezetésével vett részt a magyar-román könnyűipari munkacsoport bukaresti tárgyalásain. a magyar küldöttség vezetője jegyzőkönyvet írt alá nicolae eneával, a román szocialista köztársaság könnyűipari miniszterének első helyettesével a kölcsönös en előnyös együttműködés továbbfejlesztéséről. a tárgyalás során értékelték az eddig végzett munkát is és vizsgálták az együttműködés újabb lehetőségeit a textil-, a bőr-, cipő- és a könnyűgépiparban. /mti/

.-

bb 47. megemlékezés sziklai sándor születésének 80. évfordulójáról

k pr/gk-ju hi -cz

1975. december 22.

sziklai sándor születésének 80. évfordulója alkalmából hétfőn délután emlékünnepeket rendezett az mszmp pest megyei bizottsága, a magyar partizán szövetség, valamint a hadtörténelmi intézet és muzeum. dr. liptai ervin ezredes mondott emlékbeszédet, majd az ünnepség résztvevői megkoszorúzták sziklai sándornak, a hadtörténelmi intézetben és muzeumban elhelyezett emléktábláját. /mti/

.-

15.30/ju

- 31 -

16<sup>40</sup>

bb 48. komáromban felavatták szinnyi józsef bibliográfus irodalomtörténész és könyvtáros domborművét

vid/fm/pg -cz

1975. december 22.

Szinnyi Józsefre emlékeztek hétfőn Komáromban, a jókai mórjárás-városi könyvtárban rendezett ünnepségen. A komáromi születésű bibliográfus, irodalomtörténész és könyvtáros alapította meg az országos Széchenyi Könyvtár Hirlaposztályát. A korabeli folyóiratokban számos bibliográfiai közleménye jelent meg. A magyar tudományos Akadémia levelező tagjának, a Kisfaludy Társaság alapító tagjának fő műve „A magyar írók élete és munkája”, című életrajzi lexikon volt. A 14 kötetes mű - amely az 1900-ig élt hazai írók életrajzát tartalmazza, - ma is állandó munkaeszköz az irodalomtörténészeknek, az újságíróknak, a tudományos kutatóknak. A hazai és külföldi tudományos folyóiratok repertóriumában összegyűjtötte Szinnyi a legrégebb időktől egészen az 1880-as évekig Magyarországon megjelent hírlapok és folyóiratok történettudományi és természettudományi vonatkozású cikkeinek jegyzékét.

Mint az 1848-49-es szabadságharc részvevője leírta a komáromi csaták történetét is.

A komáromi ünnepségen, - ahol Szinnyi munkásságát dr. Koczsa Sándor bibliográfus, nyugalmazott egyetemi tanár méltatta - felavatták Bondor István tatabányai szobrászművésznek Szinnyeiről készített fali domborművét.

A könyvtárban Szinnyi József munkásságát bemutató kiállítást nyitottak. /mti/

-. -

bb 49. megállapodtak az 1976. évi vegyiszál-cserében a magyar és a lengyel szakemberek

vid/fm/pg -cz

1975. december 22.

Hazaérkeztek Lengyelországból a Nyergesujfalui Magyar Viscosagyár képviselői, akik - a külkereskedelmi vállalatokkal együtt - aláírták a jövő évi magyar-lengyel -vegyiszál-szerződést.

Eszerint a lengyel fél jövőre 4 ezer tonna polieszter szállat küld, a magyar viscosagyár pedig - amelyre az egyezmény magyarországi teljesítése hárul - 3 ezer tonna poliakrilnitril szállat készít partnerének. Emellett danamid selyemszálat is küld ki. A megállapodás érdekessége, hogy Lengyelországból már nagy mennyiségű, nagy szilárdságú, különleges polieszter-szálat is kap a magyar pamutipar, a viscosagyáriak pedig jelentősen növelik a nagy értékű színes fonószalagok exportját. A magyar vállalat jövőre naponta 1 vagon vegyiszálattal küld Lengyelországba.

/mti/

-. -  
- 32 -

16.00/pg

bb 50. rákóczi évforduló: nemzetközi tudományos konferencia, tudományos kiadványok

t/me/s/hi/pg -cz

1975. december 22.

II. Rákóczi Ferencre emlékeznek azon a nemzetközi konferencián, amelyet a fejedelem születésének 300. évfordulója alkalmából rendez a jövő év májusában Sárospatakon a Magyar Történelmi Társulat és a Magyar Tudományos Akadémia. A többnapos tanácskozáson - mint a Rákóczi Emlékbizottság tudományos munkabizottságának hétfői alakuló ülésén kitünt - hazánk és több európai ország kutatói feltárják a Rákóczi szabadságharcot, a Habsburg abszolútizmussal és a magyar függetlenséggel kapcsolatos kutatásaik eredményeit. Előadások és konferenciák hangzanak el Rákóczi külpolitikájáról, bemutatják Rákóczi alakját a kuruc költészetben, a történetírásban, valamint a Rákóczi hagyományt.

Az évforduló alkalmából a jövő évben tudományos kiadványok jelennek meg. Többek közt az Akadémiai Kiadó gondozásában az emlékiratok francia szövege és magyar fordítása szövegkritikai és tárgyi jegyzetekkel. Az utmutató a Rákóczi szabadságharc történetének tanulmányozásához 1976 tavaszán lát napvilágot. A gondolat kiadó a következő év elején megjelenteti Köpeczi Béla-R. Várkonyi Ágnes: II. Rákóczi Ferenc című feldolgozását, míg a Rákóczi tanulmánykötetet az Akadémiai Kiadó gondozza. /mti/

-. -

bb 51. fenyőfa-ünnepségek-iskolásoknak

ö/vid/fm/pg -cz

1975. december 22.

Fenyőfa-ünnepséget rendeztek hétfőn Szombathelyen. Dél-előtti vas megye négy járásának falvaiból, nagyközségeiből, délután pedig három városból - Szombathelyről, Kőszegről és Sárvárról - az általános iskolák legjobb uttörőit - összesen mintegy kétezer gyermeket - láttak vendégül a művelődési és sportházban.

Hasonló ünnepség volt Szekszárdon, a Babits Mihály megyei művelődési központban is, ahol mintegy hatszáz gyermeknek kedveskedtek vidám műsorral és ajándékokkal.

Az Egri Gárdonyi Géza Színházban a gyermekek számára tartottak előadást. Jurka László rendezésében bemutatták Heinz Kahla „A csizmás kandur”, című verses meséjét. /mti/

-. -  
- 33 -

16.15/pg

1650  
t

bb 52. adventista egyházi vezetők az állami egyházügyi hivatal elnökénél

tr/hi/pg -cz

1975. december 22.

miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke hétfőn fogadta a magyarországi heted napos adventista egyház 50 éves jubileuma alkalmából hazánkban tartózkodó edvin ludeschert, az euró-afrikai divízió elnökét, és dr. jean zürcher titkárt.

a fogadáson jelen volt palotay sándor, a szabad egyházak tanácsának elnöke, és szakács józsef, az adventista egyház elnöke. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe:

pótlást adunk a mai bb 28 számú hírünkhöz. a tudósítás a következő mondatokkal fejeződik be:

hatvanan részesültek a közbiztonsági érem, illetve a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozataiban, kaptak közlekedés kiváló dolgozója kitüntetését, illetőleg miniszteri jutalmat. /mti/

--

bb 53. farkast lőttek szabolcsban

vid/fm/pg hgy

1975. december 22.

jól megteremtett himfarkast sikerült eljuttatni Oláh Bertalanak, a tarpai esze tamás vadásztársaság tagjának a barabási erdőben. szabolcs-szatmár megyében csak ritkán tűnik fel egy-egy farkas. a most zsákmányul esett ragadozó a kárpátokból került erre a vidékre. a farkast a nyíregyházi jósa andrás muzeumban preparálják és bemutatják a jövő évi vadászati kiállításon. /mti/

--

bb 54. kitüntetések

gg/hi/pg hgy

1975. december 22.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. pamlényi ervinnek, a történettudományok kandidátusának a magyar történelmi társulat „századok” című folyóirata szerkesztőségi titkáráként, illetve felelős szerkesztőjeként, több mint két évtizeden át végzett felelősségteljes munkájáért; dr. alpár lászlónak, a matematikai tudományok kandidátusának, az mta matematikai kutató intézete tudományos főmunkatársának eredményes tudományos és közéleti tevékenységéért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta.

a kitüntetéseket mártia ferenc, az mta főtitkára hétfőn adta át az akadémián. /mti/

--  
- 34 -

bb 55. elbucsuztatták pécsi ferencet

t/pr/gg/hi/pg hgy

1975. december 22.

hétfőn a farkasréti temetőben, családtagjai, barátai elvtársai és pályatársai a magyar sajtó vezetői mély részvétellel vettek utolsó búcsút pécsi ferencről, a magyar távirati iroda vezérigazgat-helyetteséről, a munkásmozgalom régi harcosától, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjétől.

a kommunista sajtó vezető egyéniségének koszorúkkal borított ravatalánál a magyar távirati iroda és a magyar újságírók országos szövetsége nevében barcs sándor, az mti vezérigazgatója mondott búcsuszavakat. életutját méltatva hangsúlyozta: pécsi ferencet mindenki szerette, becsülte és tisztelte, mert ő is szerette az embereket. humanista volt a szónak abban a krisztálytisztá értelmében, ahogy csak egy kommunista lehet igazán az. szinte gyermekként, s már érző, gondolkodó emberként látta meg az egyetlen, lehető kiutat kora embertelen társadalmából: a marxista forradalom útját. tizennyolc éves korában, 1942-ben tagja lett az illegális kommunista pártnak. amikor eljött a kor, amelyért vállalta az élet-halál harcot, felszabadult lelkesedéssel vetette magát a munkába, s fáradhatatlannak bizonyult. azok közé a kivételes vezetők közé tartozott, akik meggyőződéssel, érvekkel irányítanak. ehhez megvolt felkészültsége, képessége, adottsága. következetesen marxista volt élete minden megnyilvánulásában.

az mszmp i. kerületi bizottsága nevében jantner antal, a pártbizottság tagja búcsuzott pécsi ferencről a pártmunkásra emlékezett, aki következetes, a párthoz, a néphez mindig hű forradalmár voltát egész életével bizonyította, akinek minden szaván az emberszeretet süttött át, akinek lényéből fakadt őszinte, elvtársi kapcsolata környezetével.

pécsi ferenc urnáját a temető kolumbáriumában helyezték el, a nevét őrző táblát elborították a tisztelet, az emlékező kegyelet virágai. /mti/

--

bb 56. a szépművészeti muzeum

i/me/tr/hi/pg hgy

1975. december 22.

kiállításai december 24-én és 31-én 15 óráig tekinthetők meg. december 25-én a muzeumban szünetel a látogatás, 26-án és 27-én látható az egyiptomi művészet -berlini vendégkiállítás, - valamint az egyiptomi a görög -római, s a modern szoborkiállítás. december 28-án, 29-én és január 1-én a muzeum zárva tart. /mti/

--  
- 35 -

17.15/pg

1748

bb. 57. kitüntetés

k/ol/gk/rj hgy

1975. december 22.

a népköztársaság elnöki tanácsa balassa jánosnak, a méh nyers-anyaghasznosító tröszt vezérigazgatójának több évtizedes eredményes munkássága elismeréséül nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést keserü jánosné miniszter hétfőn adta át a könnyüipari minisztériumban. /mti/

--

bb 58. ipari vízellátási és közlekedési zavarok kőbányán

i/ob/gg/pg hgy

1975. december 22.

a x, kerület gyömrői ut és kőér utca torkolatánál a posta központi kábelüzeme védőcső átsajtoltási munkálatokat végzett, miközben a 800 milliméteres átmérőjű ipari főnyomócső eltört. ennek következtében a környék ipari vízellátása megszűnt, illetve átmenetileg csak nyomáscsökkenéssel biztosítható. a nyomócsőtörés a közúti közlekedést is zavarja, jelenleg a fogalom itt csak szűkített uttesten bonyolítható le.

a fővárosi vízművek a posta közreműködésével a helyreállítás munkálatokat azonnal megkezdte. a zavartalan vízszolgáltatás előreláthatólag a reggeli órákra várható, a közlekedési rend pedig a déli órákban áll helyre. /mti/

--

bb 59. időjárásjelentés

gg/pg hgy

1975. december 22.

a meteorológiai intézet jelenti december 22-én, hétfőn 19 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő

várható időjárás keddig: felhőátvonulások, legfeljebb elszórtan előforduló futóesővel, később egy-két helyen hózáporral. többfelé élénk, néhány helyen átmenetileg erős, északnyugati, északi szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 1 plusz 6 fok között. /mti/

--  
- 36 -

19.30/pg

1950

21 05

bb. 60. a belföldi hírek jegyzéke 1300 órától zárásig

hgy/rj

1975. december 22.

25. bábolnai baromfitenyészet
26. metszik a z almafákat
27. jégtorlasz a tiszán
28. közlekedési biztonsági tanács
29. totó kirendeltségek nyitvatartása
30. művészeti alap plakettje
31. fürdők nyitvatartása
32. idegenforgalmi bizottság tervei
33. szovjet motorkocsik
34. heves megyei tanács vb ülése
35. friss tej és kenyér
36. debreceni gyógyfürdő
37. háztáji sertések
38. kereskedelmi kamara
39. vaskohászati sajtótájékoztató
40. kishajózási vállalat közleménye
41. pedagógus küldöttség
42. kitüntetés
43. éremcsempészési bűnügy
44. elhunyt sándor józsef
45. eltemették mózes viktort
46. könnyüipari küldöttség
47. megemlékezés sziklai sándorról
48. színyei józsef dombormű
49. magyar-lengyel vegyiszl csere
50. rákóczi évforduló
51. fenyőfa ünnepek
52. adventista egyházi vezetők
53. farkast lőttek
54. kitüntetések
55. elbucsúztatták pécsi ferencet
56. szépművészeti múzeum
57. kitüntetés
58. vízellátási és közlekedési zavar
59. időjárás
60. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

21.00 rj

készült a belföldi szerkesztőségben  
szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

21.00 r

-37-

21 05